

Tivadari Hírmondó

A polgármester tájékoztat

Kedves tivadari lakosok! Kedves Falubeliek!

Negyedik alkalommal szólítom így meg Tivadar község lakosságát az év végéhez közeledve - de ezúttal más formáját választottam az esztendő értékelő beszámolónak. Rendhagyó módon - ezen újságon keresztül - szólok ezúttal a település lakóihoz, s így nem csak azokat tudom tájékoztatni munkánkról, eredményeinkről és gondjainkról, akik részt vesznek egy meghatározott időpontban zajló közmeghallgatáson, hanem minden érintettet, községünk összes polgárát. A Tivadari Hírmondó - megválasztásom esetén - nem Tiszavirág életű kiadvány lenne, hanem évente megjelenő, az aktuális tudnivalókról informáló, az önkormányzat munkájáról és a község életéről beszámoló helyi lap.

Lezárult az önkormányzati tevékenységünk egy szakasza, egy négy éves ciklus, amely időszak alatt én láttam el a polgármesteri teendőket. A tivadari közösség megtisztelő bizalmának a képviselőtestület tagjaival közösen igyekeztünk megfelelni, s lehetőségeinkhez mérten építeni - szépíteni a községet, gazdagítani lakóit.

Igyekeztünk a helyiek igényeinek megfelelően alakítani fejlesztéseinket és örömmel mondhatom, munkánkat ötleteik, javaslataik is segítették. Persze vágyainkat a szűkös anyagiak gyakran korlátok közé szorították, de terveinkről nem mondtunk le, inkább a lehetőségekhez igazítva, itt-ott módo-



sítva folytattuk a megvalósítást. Elsődleges célunk volt, hogy lakóink jól érezzék magukat ebben a fekvése okán sokak által irigyelt községben, ezért szépítettük köztercinket, korszerűsítettük intézményeinket, korábban elérhetetlennek tűnt beruházásokkal - mint például az internet-elérhetőség, a kábel televíziós hálózat kiépítése - kedveztünk lakosainknak, akiket az esztendő jeles napjain igyekeztünk összefogni, együvé tartozásukat erősíteni. Fontosnak tartottuk a

turizmus fejlesztését, eddigi vendégeink megtartását, valamint újak településünkre csalogatását.

Az eltelt időszak alatt számos elismerő szót, kedves levelet, köszönő telefonhívást kaptam, amelyet közös érdemnek érzek, s úgy gondolom, mindannyian büszkéek lehetünk rá. Hát legyünk azok és formáljuk tovább a megkezdettek folytatásával kedves községünk, Tivadar arculatát!

Danó Sándor
polgármester

Vonzó az üdülőterület

Önkormányzatunk a kezdetekkor célul tűzte ki, hogy a sajnálatos módon szabályozatlan, lepusztult, lezüllesztett, nagy mértékben elhanyagolt állapotban „megörökölt” tiszai üdülőterület egykori varázsát már az első szezonra megpróbálja visszaállítani. Ennek érdekében megtörtént a Tisza-híd környezetének tereprendezése, valamint parkolót alakítottunk ki és megépítettük az ehhez vezető utat. Kialakítottuk a strandra vezető lépcsőt és



Új bójasor a fürdőzők biztonságáért

annak környezetét, valamint kicseréltük a teljes strandelválasztó bójasort és új mentőcsónakot vásároltunk. A környezet védelme és tisztaságának megőrzése érdekében szemetes konténereket helyeztünk ki az üdülőterületre, illetve a szabadstrandon természetes anyagból készült hulladékgyűjtő edényeket helyeztünk el.

Bevételt produkáltunk (mintegy 1 millió forintot) a parkolójegy árusításból, valamint a Diós kemping kiadásából. Ez utóbbit 2003-ban pályázat útján egy vállalkozó nyerte el, s 10 évre szóló szerződést kötöttünk vele. Idén mivel az előző bérlő felbontotta a szerződést a képviselő-testület pályázati felhívásban adta közre a kempinget. A felhívásra egy pályázat érkezett: a pályázó a nyíregyházi Vidám Delfin Kft., amely 2016. december 31-ig terjedő határozott időtartamra

veszi bérbe évi 550 ezer forint + inflációval növelt összegért.

A Tisza part vonzóvá tétele érdekében rendszeresen szerveztünk műsoros rendezvényeket, amelyek óriási sikert arattak.

Örömmre szolgál, hogy a szezonális működtetések során panaszok, írásbeli bejelentések nem érkeztek, amely a rendőrséggel kialakított jó kapcsolatnak is köszönhető.



Népszerű a tivadari Tisza-part

Színház a Tisza-parton

Példaértékű rendezvénysorozat indult el 2005 nyarán: a nyíregyházi Mandala Dalszínház előadásában három színházi előadást láthattak az érdeklődők az üdülővezetben felállított szabadtéri színpadon. A páratlan kulturális programra pályázati támogatást nyert az önkormányzat (a bekerülési összeg felét). Az első előadásra a tivadari lakosok tiszteletjegyet kaptak, s azok, akik segítettek a rendezvény színvonalas, zavartalan lebonyolításában, a további két bemutatót is térítésmentesen tekinthették meg. Az előadásokat mintegy 1800 néző látta, s többen kérték a folytatást.



István a király a szabadtéri színpadon

Tivadar tesz a Tiszta Magyarországért

A "Tiszta Magyarországért" elnevezésű környezetszépítő akcióban nyújtott kiemelkedő teljesítményéért huszonkét település - köztük Tivadar polgármestere - részesült külön elismerésben 2004-ben. (A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium (KVVM), a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium (GKM) valamint a Magyar Turizmus Rt. pályázatára összesen 245 település jelentkezett.)

A versenyben az önkormányzatok a civil szervezetek és a lakosság bevonásával lebonyolított takarítással vehettek részt. Az akció célja az volt, hogy május 1-jéig, Magyarország uniós csatlakozásának napjáig mindenki rendet rakjon a saját portáján, lakóhelye közvetlen környezetében és a közterületeken.

- Fontos, hogy a mindenki szívügyének tekintse lakóhelye tisztaságát. Míg az emberek többsége EU-tagként gondolkodik, és tiszta környezetben



Az elismerő oklevél

A díjazottak névsora

abc-rendben a következők:

Alsószentiván, Balatonberény, Balatonederics, Balatonfüred, Budapest XI. kerülete Délegyháza, Doboz, Dombóvár, Hortobágy, Hosszúhetény, Iklad, Jászárokszállás, Karancseszti, Kelebia, Kőszeg, Nemesapáti, Ózd, Poroszló, Szentés, **Tivadar**, Vác, Várgesztes.

szeretne élni, addig egy törpe kisebbség haszonlesésből, gondatlanságból, vagy lustaságból a közterületet és az erdőket szennyezi - hangoztatta a környezetvédelmi miniszter a pályázat ünnepélyes eredményhirdetésén.

A Tiszta Magyarországért akcióban résztvevő GKM politikai államtitkára, Pál Béla elmondta: a települések, tájegységek tisztasága a nyaralni induló külföldi és belföldi turisták úti célválasztásában is meghatározó szerepet játszik.

BARÁTSÁGOS A FALUKÉP

Miután 2003-ban önkormányzatunk megalkotta a helyi környezetvédelemről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, a település tisztaságáról szóló rendeletet, folyamatosan szépítettük a települést. Egységes, természetes anyagból készült utca névtáblákkal, illetve házszám táblákkal szereltük fel a községet, törekedve a település arculatának egyediségére. Ezzel olyan hiányt pótoltt önkormányzatunk, amely az ide látogatók, valamint az itt élők számára is elengedhetetlen. Évről évre részt vettünk a Virágos Magyarországért elnevezésű programban, 2005-ben községünk elnyerte a Főkertészek Országos Szövetsége különdíját, s az ezzel járó 100 ezer forintot.



Községünk éke
a református üdülő



Virágos Tivadar

Elindult a Vásárhelyi-terv

A 2005-ös év végén elkezdődött a Vásárhelyi-terv első ütemének megvalósítása a tivadari Tisza-híd környezetében. A kivitelező FTI-KÖVÍZIG-KEVÍZ 21 Rt. te-



A 2001-es áradás

reprezenciális munkálatokat, cserjeirtást, fakitermelést végzett a hullámtéren. Erre azért volt szükség, hogy a tivadari ártéri szűkület vízáteresztő képessége javuljon. A beruházás során letermelt famenyiséget önkormányzatunk képviselő-testülete döntése értelmében a tivadari családok kapták meg, enyhítve a téli tüzelőre fordítandó költségeket.

A projekt megvalósítása során kialakítottak egy szabadtéri színpadhelyet is, amely alapja lehet egy leendő gátszínház létrehozásának. A beruházás költségvetése a tiva-

dari oldalon 41 millió forintba került, melyet Gombos András államtitkár adott át ünnepélyes keretek között.



Nem kell félnünk az árvíztől



Mivel a gondozási központ építése során a kőműves, illetve festési munkák nem szakszerűen voltak kivitelezve, az épület belső terében olyan vakkolási és festési problémák keletkeztek, amely veszélyeztette az intézmény működését.

Ezért a tavalyi évben köteleztük a fővárosi székhelyű fővállalkozót a hiányosságok haladéktalan kijavítására. A garanciális felújítást a fehérgyarmati Asztalosipari Szövetkezet végezte el 1.250.000 forint értékben.

Mikrobusz a falugondnoknak

A legkorszerűbb technikával rendelkező falugondnoki mikrobuszsal gazdagodott településünk a tavalyi évben. A gépjármű vásárlásához 3,5 millió forintot nyert önkormányza-

tunk, a fennmaradó összeget hosszú lejáratú hitellel törlesztjük. A korábbi, vegyes használatú autót az állapotához képest jó áron 370 ezer forintért értékesítettük.

A világhálóra kerültünk

Korunk elvárásaihoz igazodva a tavalyi évben elkészítettük Tivadar honlapját, így községünk elérhető a világhálón is egy korábbi pályázati támogatásnak köszönhetően. Szintén pályázattal 1.050.000 forinthez jutott önkormányzatunk, amelyből kiépítettük az eMagyarország pontot, valamint informatikai fejlesztést hajtottunk végre. Nyertünk továbbá 3 számítógépet, egy nyomtatót, valamint másfél évre ingyenes internet-hozzáférést.

Elszármazottak találkozója

Kedves hangú levelet kaptunk településünk egykori lakójától, Kovács Tibortól az önkormányzatunk által rendezett Elszármazottak találkozóját követően.

A Kelet-Magyarországban is megjelent levél szövege így hangzik: „Szokatlan, de annál kedvesebb meghívót kaptak a község polgármesterétől és jegyzőjétől mindazok, akik Tivadaron születtek, de tanulmányaik, munkájuk vagy éppen családalapítás okán az ország más tájain találtak otthonra. A közel 800 éves település legújabb kori történetében ez volt az első alkalom, amikor a lakosság egy adott napra hazavárta elszármazott rokonait, barátait, ismerőseit, hogy egy falunap keretében találkozhasanak, akiknek az elmúlt évtizedekben ez a lehetőség talán egyszer sem adatott meg. A vendégeket gazdag programmal, finom falatokkal és kedvességgel fogadták a református üdülő berendezett udvarán. A nap a mazsorettek felvonulásával indult, majd ifj. Danó Sándor polgármester mondott köszöntőt. Délben a több mint 200 éves református templomba mentünk istentiszteletre. Az ebéd ízei, gyermekkori emlékeket idéztek. Az események kulturális műsorokkal



Volt miről beszélgetni

kézműves bemutatókkal folytatódtak, s szabadtéri bállal zárultak. E találkozó egyszerre volt családi, baráti és felemelő. Köszönet ezért mindazoknak, akik az előkészítő-, a szervező- és a kivitelezőmunkában

részt vettek. Kedvességükkel, figyelmességükkel kellemessé és emlékezetessé tették együtt-létünket. Gratulálok a vezetőknak, hogy vállalták e rendhagyó falunap megszervezését!

Gyógyulásunkat szolgálva

Önkormányzatunk a megyei Területfejlesztési Tanács leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatásának támogatására szolgáló, decentralizált helyi önkormányzati fejlesztési program (KIFET) 2006. évi pályázati kiírására „Egészségügyi alapellátás tárgyi feltételeinek megteremtése” címmel

2,5 milliós összköltségű pályázatot nyert. A támogatási összegből a szegényes orvosi rendelőt korszerű orvosi műszerekkel, berendezésekkel, tároló bútorokkal, kényelmes székekkel láttuk el, amelyek falunk lakosainak gyógyulását szolgálja.

Terv szerint fejlesztünk

Elkészült az idei évben Tivadar község rendezési terve. A több éves tervezési és szakhatósági munka eredménye meghatározza településünk fejlődését. A rendezési terv szabályozza a belterületek határainak kiterjesztését, a telkek beépítésének feltételeit, a telekalakítás szabályait. A község árterületi üdülőövezete különleges övezetként szerepel a tervben. Rendelkezik a település környezetvédelméről, a beépítésre nem szánt területekről, az épített környezet védelméről, a természetvédelmi területekről, az építészeti értékvédelemről, az állattartásról.

Ajándékbolt a tejcsarnokból

A képviselő-testület ebben az évben pályázati felhívásban adta közre a volt tejcsarnok épületének teljes felújítását, illetve ajándékbolttá alakítását. A felhívásra egy pályázat érkezett: a tarpai Modulus Építész Műhely Kft. ajánlata. A pályázó a felépítményt 2026 december 31. napjáig üzemelteti, a bérleti díj összegében az építményen végzett átalakítás, felújítás összegét a képviselő-testület beszámítja. A bérlő köteles az épületet a pályázatban szereplő tervek és költségvetés alapján felújítani, az építményt ajándéktárgy üzletként üzemeltetni.

Rendelet az éjszakai nyugalomunkért

Önkormányzatunk az idei évben rendeletben szabályozta az üzletek éjszakai nyitvatartási rendjét. Az üdülőövezet nyári időszakban szinte alkalmatlan volt a pihenésre: olyan mértékű volt a területen a zajterhelés, hogy az a környéken élők és az itt pihenő turisták számára már-már elviselhetetlenné vált. A zajterhelésen túl nagy problémát jelentett a közterületeken zajongó és duhajkodó fiata-

lok reggelig tartó közrendbontó viselkedése. A rendelet megnyugtatóan kezeli az előzőekben ismertetett gondokat. Az önkormányzat képviselő-testülete hatáskörében elrendelte az üzletek, szórakozóhelyek éjszakai nyitvatartási rendjét, amelynek értelmében vasárnaptól csütörtökig 24-06 óra között, valamint pénteki és szombati napokon 02-06 óra között kötelező zárva tartási időt állapított meg.

Biztonságos településért dolgozunk

A Belügyminisztérium Országos Bűnmegelőzési Központ és a Biztonságos Magyarországért Közalapítvány pályázatot hirdetett a „Biztonságos település” cím és a vele járó támogatás elnyerésére, amelyre településünk is pályázott. A feltételek között szerepelt, hogy a pályázó településeknek önkormányzati testületi döntés alapján vállalniuk kell, hogy a településen 2006. március 1. és 2007. február 28. közötti időszakban az előző 3 év átlagához képest a bűncselek-

lentősen csökkentik vagy azt a korábbi 3 évben kedvezőnek ítélt, a lakosság szubjektív biztonságérzetének is megfelelő alacsony szinten tartják. A pályázati kiírásnak megfelelően el kellett készíteni és benyújtani a képviselő-testület által elfogadott megvalósítandó program-tervezetet, amely az elkövetett bűncselekmények számának csökkentését, a település közrendjének, közbiztonságának javítását, az itt élők biztonságérzetének növelését célozza meg.

Szomszédokkal közösen

A településen élők összefogásán túl önkormányzatunk igyekezett jó kapcsolatot kialakítani a környező településekkel. Ennek kiváló példája, hogy 2004-ben csatlakoztunk a Vásárosnaményi székhelyű Beregi Többcélú Kistérségi Társuláshoz. A társulásnak minden beregi település tagja, s azon túl, hogy az önkormányzati feladatokat gazdaságosabban tudjuk ebben a

formában ellátni, a pályázati támogatásoknál is előnyt jelent a közös gondolkodás és tevékenykedés.

2005-ben alapító tagja volt községünk a szintén vásárosnaményi székhelyű, közel 20 települést átfogó Szilvaút Egyesületnek. Önkormányzatunk nem titkolt szándéka, hogy a beregi térség egyik jellegzetes gyümölcséből

vállalkozó kedvű lakosainknak profitálási lehetőséget szerezzenek. Az egyesület célja, hogy a régió turisztikai, idegenforgalmi, kulturális, gazdasági és társadalmi érdekeit közösen érvényesítsék. Ezen túl az önkormányzatok, civil szervezetek és vállalkozások összefogását tervezik az adott térség és a turisztikai-idegenforgalmi ágazat általános felemelkedéséért.

Rendezvényeink képekben



Gyermeknapon kézműves foglalkozással vártuk településünk apróságait



Hagyományörző csoportunk előadás közben



United játszik településünkön az E-Reformatika fesztiválon



Minden gyerekhez ellátogat évente falunk Mikulása

Községünkbe érkezett pályázati támogatások az elmúlt 4 évben

2003.	
Működésképtelen önkormányzatok támogatása	1.900.000
5 db. számítógép (IHM)	1.750.000
Internetre-felkerülés, honlap készítése	850.000
Szelektív hulladékgyűjtő szigetek kialakítása	1.313.000
Település-rendezési terv készítése l.	1.875.000
Virágos Magyarorszáért oklevél	
Bursa Hungarica l	120.000
Tivadari színházi esték	3.000.000
2004.	
3 db. számítógép és 1,5 év ingyenes internet használat	1.050.000
Tiszta Magyarorszáért	1.000.000
Önhiki	2.255.000
Falugondnoki busz cseréje	3.500.000
Virágos Magyarorszáért oklevél	
Bursa Hungarica l	140.000
Működésképtelen önkormányzatok támogatása	500.000
2005.	
Internet, kábeltv, telefonvonal kiépítése (22 település)	elindítottuk
Virágos Magyarorszáért oklevél és különdíj	100.000
Működésképtelen önkormányzatok támogatása	1.000.000
2006.	
Önhiki	1.720.000
Orvosi rendelő eszközbeszerzése l.	1.850.000
Biztonságos település című pályázat	még nincs döntés
Működésképtelen önkormányzatok támogatása	még nincs döntés
Bursa Hungarica	120.000
Internet, kábeltv, telefonvonal kiépítése (22 település)	1 milliárd

Megválasztásom esetén megfogalmazott tervek (2006-2010)

1. Az ivóvíz minőségének javítása víztorony építése
2. A temető parkosítása, kerítés-élősvény bejárati kapu készítése
3. Külterületek belterületbe vonása telekhelyek kialakítása
4. A bolt előtti kereszteződés körforgalommá alakítása
5. Kábeltévé, internet, telefon-projekt befejezése
6. Az üdülőterület úthálózatának felújítása
7. Szennyvízhálózat kiépítése
8. Szeméttároló edényzet-bővítés
9. Csapadékvíz elvezető csatornahálózat és járda felújítása
10. Ajándékbolt kialakítása - a tejszarnok épület átalakítása
11. Polgármesteri hivatal felújítása

Az elmúlt ciklusban vezetésem alatt valósult meg:

- szakember vezeti a községi könyvtárat
- szakember vezeti a teleházat
- a szabadstrand felszereltségének teljes felújítása
- az üdülőterület szeméttároló edényzettel, konténerrel ellátása
- a Diós kemping stabil üzemeltetése
- a társadalmi ünnepek (nőnap, anyák napja, mikulás, karácsony, falunap) méltó megünneplése
- Idősek Napjának megünneplése informatikai ellátottság kiépítése
- a házassulandók megajándékozása (10 ezer forint)
- az első lakáshoz jutó fiatal házaspár támogatása (150 ezer forint)
- először szerepeltünk a nyíregyházi Gyümöleskarnévalon
- először került megrendezésre a községbe színházi előadás-sorozat
- először szereztünk a Virágos Magyarorszáért pályázaton különdíjat (2005-ben)
- először tartottuk meg a településről elszármazottak találkozóját



A táj képébe illő buszvárót készítettünk



Bemutakoztunk a Gyümöleskarnévalon